УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта акта

Настоящим Управление архитектуры, строительства, ЖКХ и охраны окружающей среды Администрации Щигровского района Курской области  извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.
 
Предложения принимаются по адресу: 306530, г. Щигры, ул. Октябрьская. д.35, а также по адресу электронной почты: mun.adm@yandex.ru, в теме сообщения указать «Предложения по подготовке проекта акта».
 
[bookmark: _GoBack]Сроки приёма предложений: c 06.12.2021 по 17.12.2021
 
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: http://shigry.rkursk.ru/
 
Контактное лицо от разработчика акта: заместитель главы Администрации Щигровского района Курской области;,тел.: 8(47145) 4-42-41

1.Вид нормативного правового акта:
Решение Представительного собрания Щигровского района 
2.Наименование нормативного правового акта:
Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Щигровский район" Курской области
3.Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Разработка порядка осуществления муниципального контроля  на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  на территории муниципального образования «Щигровский район" Курской области .
4.Цели  регулирования   и  характеристика   соответствующих общественных отношений, описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие:
Соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований законодательства на автомобильном транспорте в отношении объектов на автомобильном транспорте , за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность.
5.Планируемый срок вступления в силу НПА.
декабрь 2021 года.
6.Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Отсутствует необходимость установления переходного периода.
7.Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта:
Отсутствует.
 
Срок проведения публичных консультаций:  10 рабочих дней.

Заместитель главы Администрации 
Щигровского района Курской области  Ю.В. Летошников      
