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Информация
по итогам  проведения проверки эффективности использования средств бюджета, направленных на создание центра «Точка роста» федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МКОУ «Пригородненская средняя общеобразовательная школа» Щигровского района Курской области в 2023 г.
1.Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 22 плана работы Контрольно-ревизионной комиссии Щигровского района Курской области на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-ревизионной комиссии от 27.12.2023 г.  №103, распоряжение председателя Контрольно-ревизионной комиссии о проведении контрольного мероприятия от 07.11.2024 года № 69.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Нормативные документы, финансовые и бухгалтерские документы по использованию бюджетных средств.
3. Объекты контрольного мероприятия:   
МКОУ «Пригородненская   средняя общеобразовательная школа»;

4. Цель контрольного мероприятия:  

Проверка  эффективного  использования бюджетных средств. 
5. Проверяемый период: 2024год.
6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 11.11.2024года по 30.11.2024 года.

В ходе проведения проверки установлено следующее:

В соответствии с приказом Правительства Курской области Министерства образования и науки №1-1732 от 30.11.2022 «О реализации мероприятий по созданию и функционированию в 2023 году в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности и малых городах Курской области, Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», согласно приказу №10/2 от 23.01.2023 на базе МКОУ «Пригородненская СОШ» создан Цент образования естественно-научной и технической направленностей «Точка роста».

 Устав школы утвержден Постановлением Администрации Щигровского района от 15 декабря 2015 г. № 309, с внесенными дополнениями и изменениями.

Школа имеет два филиала (Озерский, Вишневский), обособленные структурные подразделения, расположенные вне места ее нахождения и выполняющее часть ее функций. Филиалы не являются юридическими лицами.

Анализ выполнения расходов на создание центра «Точка роста» федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МКОУ «Пригородненская СОШ за период с 01.01.2023г. по 31.12.2023г.

Согласно соглашения  о предоставлении субсидии из областного бюджета Курской области местному бюджету на финансовое обеспечение мероприятий по оснащению оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптации основным общеобразовательным программам № 38650000-1-2023-003 от 31 января 2023г., заключенного между Комитетом образования и науки Курской области и Администрацией Щигровского района Курской области, общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Щигровского района на финансовое обеспечение расходных обязательств, в том числе направленных на достижение результата регионального проекта, в целях со финансирования которых предоставляется субсидия, составляет в 2023 году 2532179,0 руб.

Общий размер субсидии, предоставляемой из бюджета Курской области бюджету Щигровского муниципального района в соответствии с настоящим соглашением, исходя из выраженного в процентах от общего объема расходного обязательства муниципального образования, в том числе направленных на достижение результата регионального проекта, в целях со финансирования которого предоставляется субсидия: уровня со финансирования, равного 98%, составляет в 2023 году не более 2481535,0 руб. 

Приложением №1 к соглашению от 31 января 2023г. установлены планируемые значения результатов регионального проекта – обновление материально-технической базы оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам(Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах).

Согласно отчета о расходах, в целях со финансирования, которых предоставлена субсидия Администрации Щигровского района Курской области, предусмотрено в бюджете муниципального образования расходов, в целях осуществления которых предоставлена Субсидия – 2532179,0 руб., в том числе объем субсидии – 2481535,0 руб. (98%), израсходовано средств (кассовый расход) – 2532178,00 руб., в том числе средства субсидии – 2481535,0 руб. (98%).

Согласно отчету МКОУ «Пригородненская средняя общеобразовательная школа» на 01.01.2024г.:

По Р/ПР 0702 ЦСР 035Е151723 ВР 242 утверждено 676852,00 руб., исполнено 676851,00 руб.;

По Р/Пр 0702 ЦСР 035Е151723 ВР 244 утверждено 1855324,00 руб., исполнено 1855327,00 руб.;

всего утверждено 2532176,00 руб., исполнено 2532176,00 рублей, исполнение составило 98%.

Средства в общей сумме 2532178,00 руб. направлены на приобретение основных средств и материальных запасов в соответствии с заключенными контрактами:
- ООО «ТаврИТ» от 13 февраля 2023г. № ТВ-17 на сумму 676851,0 руб. (МФУ лазерный (3 шт.)143676,0 руб. Ноутбук (6 шт.) 533175,0);

- ООО «АЙТИМАГ» от 15 февраля 2023г. № АМ 56/2023 на сумму 238000,0 руб. (образовательный конструктор, для практики блочного программирования с комплектом датчиков Клик) 4 шт.

- ООО «АЙТИМАГ» от 15 февраля 2023г. № АМ 31/2023 на сумму 1617327,0 руб. (цифровая лаборатория по физике 2 шт. 259906,0 руб., цифровая лаборатория по химии 3 шт. 389859,0 руб., цифровая лаборатория по биологии 3 шт. 389859,0 руб., цифровая лаборатория по физиологии 3 шт. 447750,0 руб., цифровая лаборатория по физике 1 шт. 129953,0 руб.). 

Проверено наличие и соответствие спецификации, полученного оборудования, расхождений нет.

Согласно отчету о достижении значений результатов по созданию и формированию в 2023 году Центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» на 31.12.2023 г. планируемый результат, достигнут в полном объеме.

Отчет о работе Центра: 

- реализованы дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучной и технической направленностей, внедрены сетевые формы реализации программ дополнительного образования;

-  организована внеурочная деятельность;

-  вовлечение обучающихся и педагогов в проектную деятельность.

Назначен куратор Центра образования естественно-научной и технической направленностей «Точка роста» Сергеева М.В., учитель биологии. Куратор реализовывает план мероприятий («дорожная карта») по созданию и функционированию центра, проводит фото мониторинг по приведению площадки Центра «Точка роста» в МКОУ «Пригородненская СОШ» в соответствии с методическими рекомендациями. 

Пунктом 1.1 Методических рекомендаций Минпросвещения № Р-20
 и разделом 1 Методических рекомендаций Минпросвещения № Р-133 установлено, что центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций. Согласно пункту 2 главы 1 Положения о деятельности центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МКОУ «Пригородненская СОШ»
 (далее – Положение о деятельности центра Точка роста) центр является структурным подразделением учреждения. В нарушение п.2 ст.27 ФЗ-273 от 29.12.2012 в Устав школы не внесены соответствующие изменения (центр Точка роста не включен в состав структурных подразделений учреждения).

Закупочная деятельность Учреждения за проверяемый период осуществлялась в соответствии с положениями Федерального закона от 18 июля 2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Федеральный закон № 223-ФЗ). 

В ходе контрольных действий установлено, что Положение школы о закупках на официальном сайте zakupki.gov.ru не размещено, что является нарушением Федерального закона № 223-ФЗ (нарушение сроков размещения в ЕИС изменений, вносимых в Положение о закупках) и основанием для привлечения к административной ответственности в соответствии с частью 6 статьи 7.32.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Ответственным должностным лицом за осуществление закупочной деятельности в учреждении являлась Карлова Наталья Владимировна (директор школы).

В нарушение части 2 статьи 4.1 Федерального закона № 223-ФЗ информация о заключенном договоре с ООО «ТаврИТ», ООО «АЙТИМАГ» по результатам закупки у единственного поставщика не размещена в единой информационной системе  

Закупки осуществлялись Комитетом образования Курской области. 

В ходе контрольных действий осуществлена проверка отражения в бюджетном учете приобретенных учреждением основных средств и материальных запасов, нарушений не установлено.

Компьютерная техника, приобретенная в целях внедрения ЦОС, на момент проведения контрольных действий используется.










