Обзор обращений граждан,
поступивших в Администрацию Щигровского района Курской области, в 1 квартале 2025 года
 
В 1 квартале 2025 года в администрацию Щигровского района поступило 39 обращений граждан, в которых содержалось 69 вопросов.
31 обращение поступило письменно, 8 – устно, 2 обращения были повторными.
Из общего числа обращений 13 были коллективными, 25 поступило от заявителей, 1 – от организации.
В 1 квартале 2025 года, как, впрочем, и в предыдущие годы, по количеству обращений лидирует блок «Экономика» - 31 вопрос в обращениях. В своем большинстве это вопросы строительства и реконструкции дорог - 10, защиты прав на землю и рассмотрения земельных споров – 9, уборки снега и мусора, уличного освещения, газификации поселений, работы пассажирского транспорта и организации торговли на селе – по 1 обращению.
Все эти обращения рассматриваются с выездом на место коллегиально, а при необходимости, и с участием авторов. В данном блоке поддержанных вопросов – 23, одно обращение находится на рассмотрении.
Обычно непопулярный блок «Оборона, безопасность, законность» неожиданно разделил вторую позицию с блоком «Социальная сфера» – по 13 вопросов в обращениях. Среди них вопросы медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения сельских жителей, предоставления дополнительных льгот отдельным категориям граждан, сохранения культурного наследия, вопросы регулирования прохождения военной службы и статуса военнослужащих. Большинство вопросов поддержано, по 3 даны разъяснения. 
В блоке «Государство, общество, политика» граждан волновали вопросы деятельности органов власти, их руководителей. Порадовали те обращения, в которых жители выражали благодарность представителям власти за их работу. Всего было поднято 7 вопросов, все они были поддержаны.
Блок «Жилищно – коммунальная сфера» волновал граждан по насущным вопросам перебоев водоснабжения, капитального ремонта общего имущества МКД – всего было поднято 5 вопросов, все они были поддержаны.
По 35 обращениям направлены ответы, из них 33 - поддержаны, по 5 - даны разъяснения, 1 обращение находится на рассмотрении.
Работа с обращениями граждан в администрации Щигровского района проводится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Наряду с правом на личное обращение в Администрацию Щигровского района, гражданам рекомендовано направлять обращения в администрацию Щигровского района Курской области по следующим каналам:
почтовым отправлением по адресу: 306530, Курская область, г. Щигры, ул.Октябрьская, 35; 
через раздел онлайн-сервиса «Обращения граждан» на официальном сайте Администрации Щигровского района Курской области https://shhigrovskij-r38.gosweb.gosuslugi.ru .
В 1 квартале 2025 года правом направления обращения в электронном виде (в том числе через сайт) воспользовались 14 граждан, устно по телефону реализовали свое право 2 человека. 
Напрямую по адресу: badmshig@yandex.ru  в органы власти больше нельзя направить обращение по электронной почте. Допустимыми будут считаться обращения в органы, если они отравлены через Госуслуги, иную информсистему либо официальный сайт органа, обеспечивающих идентификацию и аутентификацию гражданина. Однако на электронную почту можно будет получить ответ на свое электронное обращение.
