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об оценке регулирующего воздействия  на  проект Решения  Представительного собрания  Щигровского района  Курской  области « Об утверждении  Положения о муниципальном  жилищном  контроле  на территории   муниципального образования «Щигровский  район  Курской  области»

 Управление  аграрной политики, земельных и имущественных правоотношений    в   соответствии   с  Порядком  проведения  оценки  регулирующего  воздействия  проектов  муниципальных  нормативных  правовых  актов Щигровского района Курской области, утвержденным   постановлением  Администрации  Щигровского  района  Курской  области  от 10 февраля  2025г. №75  (далее –  Порядок проведения  оценки  регулирующего  воздействия),  рассмотрев  проект муниципального  нормативного  правового  акта  « Об утверждении  Положения о муниципальном  жилищном  контроле  на территории   муниципального образования «Щигровский  район  Курской  области»  (далее – проект  акта), сообщает  следующее.
 Разработчик проекта –  Управление   архитектуры, строительства, ЖКХ и охраны окружающей среды  Администрации  Щигровского  района  Курской  области (далее – Разработчик).
  Проект акта  направлен  Разработчиком   для  подготовки   настоящего  заключения  впервые.
         Степень  регулирующего   воздействия  проекта  акта – средняя.
         Обоснование  отнесения   проекта акта   к  определенной   степени   регулирующего   воздействия: постановление  Администрации Щигровского  района  Курской области  от 10 февраля  2025г. №75.
         Обоснование   необходимости подготовки проекта нормативного  правового акта :внесение изменений в Федеральный закон от  31  июля  2020 год №248-ФЗ « О государственном  контроле (надзоре) и  муниципальном  контроле  в   Российской  Федерации.
       Срок, в течении  которого разработчиком  принимались  предложения в связи с размещением  уведомления о подготовке  проекта  нормативного правового акта с 20 февраля 2025г.-28 февраля 2025 года (включительно).Предложений и замечаний не поступало
       Публичное обсуждение проекта  нормативного правового акта  проведены в срок: с 07 мая  2025 г. по  22 мая 2025 г. 
О  размещении   уведомления  о  подготовке проекта акта и сводного  отчета  извещены:
Автономная   некоммерческая   организация  «Центр «Мой Бизнес»  Курской  области;
Аппарат  уполномоченного по защите  прав  предпринимателей в Курской  области;
 Курское  региональное   общественная  организация «Союз предпринимателей»;        
Курское  региональное   отделение  Общероссийской   общественной  организации «Деловая Россия».

	
         Поступили  замечания  и  предложения  от  аппарата  Уполномоченного по  защите  прав  предпринимателей  в  Курской  области. Все  замечания  и  предложения  учтены  полностью. 
        При  подготовке  проекта  муниципального  нормативного  правового  акта
Разработчиком соблюдены процедуры, предусмотренные Порядком проведения  оценки  регулирующего  воздействия.
       Анализ  результатов   расчетов разработчиком не осуществлялся, в  связи   с  отсутствием  финансирования   акта.
       По  результатам   проведенной  оценке  регулирующего воздействия    возможные  риски  в результате принятия проекта  акта, препятствующие достижению целей правового регулирования  не выявлены.
       Проект акта  не предполагает негативных последствий. 
       На  основе  проведенной оценки регулирующего воздействия  проекта  акта  с  учетом  информации, содержащейся в  сводном отчете, управлением агарной политики, земельных и имущественных правоотношений Щигровского района  Курской области, сделаны следующие выводы:
        По  результатам  оценки  регулирующего   муниципального  нормативного  правового  акта « Об утверждении  Положения о муниципальном  жилищном  контроле  на территории   муниципального образования «Щигровский  район  Курской  области» не  выявлены  положения, вводящие избыточные обязанности, запреты  и ограничения для   юридических  лиц  в  сфере  предпринимательской и  инвестиционной    деятельности  или  способствующие  их  введению, а  также положения, приводящие к возникновению  необоснованных  расходов  юридических лиц  в  сфере предпринимательской  и инвестиционной деятельности.
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